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Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,706 California adult residents, with 75 percent interviewed on cell phones (1,269 interviews) and 25 percent 
interviewed on landline telephones (437 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 510 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 19 minutes to complete. Interviewing took place on weekend days and 
weekday nights March 14-23, 2021.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,174 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±3.9 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,174 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as 
question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-march-2021/


March 2021, Californians and Their Government  
March 2021, Crosstabs - Likely Voters

Page 1



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2501812921222163813074582892705521164

3%6%6%4%2%5%5%4%5%3%6%5%
29%44%42%47%50%74%42%18%46%79%17%42%
67%50%52%49%48%22%53%79%49%18%77%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 296866877279225674220570593

2%6%5%5%6%4%4%4%5%
37%45%43%41%28%48%37%36%50%
61%50%53%54%66%47%59%60%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 3277971341030520285251633343186

4%4%6%4%3%4%8%6%3%5%
36%47%26%45%44%41%37%37%49%42%
59%49%68%51%53%55%55%57%48%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, remove Newsom

no, keep Newsom

(VOL) don't know

Unweighted n

Q2. There is an effort 
under way to remove 
Governor Gavin 
Newsom from office in 
a recall election. If a 
special election to 
recall Governor 
Newsom were held 
today, would you vote 
yes to remove 
Newsom as governor 
or no to keep Newsom 
as governor?

2521802921242173833064602882715531168

6%7%3%4%3%5%3%4%4%2%6%5%

67%52%57%49%48%22%56%83%53%19%79%56%

27%41%40%47%49%74%40%14%42%79%15%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, remove Newsom

no, keep Newsom

(VOL) don't know

Unweighted n

Q2. There is an effort 
under way to remove 
Governor Gavin 
Newsom from office in 
a recall election. If a 
special election to 
recall Governor 
Newsom were held 
today, would you vote 
yes to remove 
Newsom as governor 
or no to keep Newsom 
as governor?

295871880280228675220570597

6%4%4%6%9%3%5%5%4%

57%55%56%55%67%52%58%64%46%

37%41%40%39%24%45%38%31%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, remove Newsom

no, keep Newsom

(VOL) don't know

Unweighted n

Q2. There is an effort 
under way to remove 
Governor Gavin 
Newsom from office in 
a recall election. If a 
special election to 
recall Governor 
Newsom were held 
today, would you vote 
yes to remove 
Newsom as governor 
or no to keep Newsom 
as governor?

3297991341034521285252635343188

6%3%13%3%3%6%8%4%4%7%

61%52%64%54%59%57%53%62%50%53%

32%45%23%43%39%37%39%34%46%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Do you think the 
current effort to recall 
the governor is an 
appropriate use of the 
recall process, or not? 2531812941242173823094622922705531172

5%8%8%3%3%5%6%6%5%4%7%6%
46%36%41%43%44%19%44%58%41%19%58%42%
49%57%51%54%53%76%50%36%54%77%35%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Do you think the 
current effort to recall 
the governor is an 
appropriate use of the 
recall process, or not? 296874883281229677220571600

3%8%8%4%7%7%3%6%6%
45%40%42%42%46%38%49%49%33%
52%52%51%54%47%55%47%45%61%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Do you think the 
current effort to recall 
the governor is an 
appropriate use of the 
recall process, or not? 3308021341038525285253638343189

8%5%7%6%4%6%8%6%5%8%
40%41%53%40%45%41%39%45%41%35%
52%54%41%54%50%53%52%49%54%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3a. How closely are 
you following the 
news about the effort 
to recall Governor 
Newsom from office—
very closely, fairly 
closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 2521812951242163843084612922715511171

0%2%0%0%1%0%0%0%0%0%0%1%
14%10%8%8%13%10%10%12%10%6%14%11%
25%19%29%26%21%20%28%28%32%16%28%25%
47%47%42%38%44%43%41%45%36%50%43%43%
14%22%21%28%22%27%21%15%22%28%15%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3a. How closely are 
you following the 
news about the effort 
to recall Governor 
Newsom from office—
very closely, fairly 
closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 295874882281228678219571599

0%1%1%0%2%0%0%1%0%
10%12%9%15%16%11%7%10%12%
22%26%24%27%32%23%25%28%22%
47%41%43%44%31%46%48%43%43%
20%20%23%14%19%20%20%18%22%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3a. How closely are 
you following the 
news about the effort 
to recall Governor 
Newsom from office—
very closely, fairly 
closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 3308021331038524285253638343188

0%1%0%1%1%0%1%1%0%0%
17%8%17%10%9%13%14%11%12%10%
26%23%35%23%25%21%29%26%22%29%
43%44%33%45%44%49%37%44%43%42%
14%25%15%21%21%17%19%18%23%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2521792911252163813084592892695521166

11%13%8%10%5%10%11%8%7%10%8%9%
34%41%42%41%54%68%42%22%45%73%24%42%
56%46%49%49%41%21%47%70%48%17%68%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 295870877281229674219570595

7%10%12%6%8%12%6%10%9%
40%43%42%42%36%45%39%37%49%
53%46%46%53%56%43%56%54%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 3287981351031524282252636340188

8%10%9%9%7%10%10%11%7%12%
35%47%38%43%45%41%37%37%51%37%
56%44%53%47%48%49%54%52%42%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q5. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 2511792941242153803084612902695521166

6%13%6%9%9%9%13%6%7%10%8%9%

34%41%41%39%43%63%39%23%42%67%24%40%

60%46%53%52%48%29%48%71%52%23%68%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q5. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 295870878280230675217570595

9%10%11%6%10%11%5%11%8%

36%42%38%42%34%42%39%36%45%

56%49%51%52%57%47%56%54%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q5. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 3287991341032524284252638341185

8%10%9%9%8%10%8%10%8%11%

38%41%37%40%39%43%39%34%48%37%

54%49%55%50%54%47%52%56%44%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

2511802931252173823084612902715511169
3%4%2%3%4%3%3%3%1%4%3%3%

32%30%30%30%37%23%36%37%32%23%36%32%

2%3%2%4%1%3%1%2%2%2%2%2%
8%9%8%11%14%8%8%12%8%5%12%9%

25%32%31%32%18%27%25%30%29%28%29%28%

30%23%27%20%26%36%28%16%27%38%18%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

295873881280228676220569599
1%4%4%2%3%3%3%3%4%

37%30%31%35%30%30%39%32%32%

2%2%2%3%1%3%1%2%2%
9%9%8%12%14%9%6%8%11%

30%27%24%35%32%28%25%28%27%

20%28%32%13%20%27%26%27%24%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

3317981341035524283254635343189
2%3%3%3%4%2%2%3%4%2%

34%31%33%32%35%31%28%33%31%34%

2%2%2%2%3%3%0%3%2%1%
11%8%8%10%7%12%11%11%9%6%

29%28%27%28%30%26%29%27%26%32%

22%28%26%26%21%26%30%23%29%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q7. How concerned 
are you, if at all, about 
not having enough 
money to pay your 
rent or mortgage: very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned about 
this? 2531812941252163823094622922705531172

0%2%1%0%0%1%0%0%0%0%0%1%

39%35%32%42%47%37%37%39%42%43%36%38%

24%18%24%25%20%16%25%26%19%17%25%22%

17%26%19%24%16%26%21%17%22%23%18%21%

20%19%24%9%18%20%17%18%17%16%21%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q7. How concerned 
are you, if at all, about 
not having enough 
money to pay your 
rent or mortgage: very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned about 
this? 296874883281229677220571600

1%1%1%0%3%0%0%1%1%

35%38%40%34%29%47%25%35%41%

19%23%22%23%19%21%27%25%18%

25%20%19%26%24%19%25%22%20%

20%18%19%17%26%14%23%17%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q7. How concerned 
are you, if at all, about 
not having enough 
money to pay your 
rent or mortgage: very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned about 
this? 3308021341038525285254638344188

0%1%0%1%1%0%0%2%0%0%

25%46%27%39%52%30%19%45%33%30%

23%21%18%23%25%20%16%21%22%24%

25%19%34%19%14%30%24%20%24%17%

26%13%21%18%7%19%40%12%22%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a $7.6 billion 
COVID relief package 
that includes a one-
time $600 payment to 
qualifying lower 
income Californians, 
as well as $2.1 billion 
in immediate relief for 
small businesses, and 
over $400 million in 
stipends for state 
subsidized child care 
and preschool. Do you 
favor or oppose this 
relief package? 

2531792911232163803064612882695521165

3%7%3%3%6%8%3%1%5%8%2%4%

20%29%21%31%33%51%25%6%26%57%6%26%

78%64%76%65%62%41%72%93%69%35%92%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a $7.6 billion 
COVID relief package 
that includes a one-
time $600 payment to 
qualifying lower 
income Californians, 
as well as $2.1 billion 
in immediate relief for 
small businesses, and 
over $400 million in 
stipends for state 
subsidized child care 
and preschool. Do you 
favor or oppose this 
relief package? 

296867877280229674217570594

1%5%5%2%4%4%3%4%4%

27%25%27%22%16%30%20%18%35%

71%70%68%76%80%65%77%78%61%

Page 10

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a $7.6 billion 
COVID relief package 
that includes a one-
time $600 payment to 
qualifying lower 
income Californians, 
as well as $2.1 billion 
in immediate relief for 
small businesses, and 
over $400 million in 
stipends for state 
subsidized child care 
and preschool. Do you 
favor or oppose this 
relief package? 

3307961321033522283254636341186

3%5%2%4%3%4%4%5%4%2%

18%31%18%27%30%22%18%22%31%23%

80%64%80%69%67%74%78%73%64%75%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very fair
moderately fair
not too fair
not at all fair
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Overall, how fair 
do you think our 
present state and local 
tax system is—would 
you say it is very fair, 
moderately fair, not 
too fair, or not at all 
fair? 2521802951252173843084622912715531172

1%3%3%1%1%2%1%2%2%2%1%2%
19%26%27%26%25%40%29%11%31%42%11%25%
24%19%23%24%26%28%18%22%21%25%23%23%
52%43%40%43%47%29%47%57%43%27%58%45%
4%9%6%5%1%2%5%7%3%5%6%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very fair
moderately fair
not too fair
not at all fair
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Overall, how fair 
do you think our 
present state and local 
tax system is—would 
you say it is very fair, 
moderately fair, not 
too fair, or not at all 
fair? 296875883281229678220572599

1%2%3%1%2%3%1%3%1%
23%26%28%19%20%26%22%22%29%
24%22%22%24%18%22%28%22%24%
45%46%42%51%53%45%45%50%40%
7%4%5%5%8%4%4%3%7%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very fair
moderately fair
not too fair
not at all fair
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Overall, how fair 
do you think our 
present state and local 
tax system is—would 
you say it is very fair, 
moderately fair, not 
too fair, or not at all 
fair? 3318011341038524285254638343189

1%2%2%2%2%2%1%3%1%1%
20%28%28%25%25%24%22%22%31%22%
24%22%11%25%24%23%20%25%21%21%
52%41%55%44%45%48%48%46%42%50%
2%6%5%5%3%3%8%4%5%6%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

much more

somewhat more

about the right amount

less than you should

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 2521812931242163833084602912715501169

1%2%1%1%1%1%1%2%0%1%2%1%

7%3%4%8%3%1%4%7%5%3%6%4%

39%30%37%28%34%19%28%52%31%19%47%35%

27%27%33%27%28%30%30%27%30%28%30%29%

26%38%25%37%33%49%37%12%34%50%15%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

much more

somewhat more

about the right amount

less than you should

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 295872880281228676219571597

0%2%2%1%2%1%1%2%1%

6%4%4%6%3%5%4%2%7%

26%38%32%40%40%35%33%38%32%

30%29%28%30%34%28%27%32%25%

38%28%34%24%21%31%35%26%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much more

somewhat more

about the right amount

less than you should

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 3298011311038523284254636343188

2%1%1%1%0%1%3%1%1%2%

5%4%7%4%5%4%5%5%4%3%

43%29%37%35%33%37%40%37%33%35%

25%31%34%28%28%32%29%28%27%35%

25%35%21%32%34%26%24%29%35%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

near the top
above average
average
below average
near the bottom
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. Where do you 
think California 
currently ranks in 
state and local tax 
burden per capita? 
Compared to other 
states, is California's 
tax burden per capita 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 2531812931252173823094622912715531172

7%4%5%4%4%2%5%6%5%3%6%5%

3%2%3%0%3%3%2%2%1%5%2%2%

2%5%2%3%3%1%2%4%2%1%4%3%

9%8%12%8%8%5%11%13%8%7%12%10%

29%33%22%30%25%20%29%32%26%17%33%27%

51%49%56%55%57%69%51%43%58%67%43%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

near the top
above average
average
below average
near the bottom
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. Where do you 
think California 
currently ranks in 
state and local tax 
burden per capita? 
Compared to other 
states, is California's 
tax burden per capita 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 296874883281229677220571600

2%6%6%3%6%5%2%6%3%

3%2%3%1%1%2%4%1%3%

5%2%2%5%8%1%2%2%5%

11%9%10%9%10%8%14%11%8%

30%26%24%32%26%26%33%28%26%

50%55%55%49%50%58%45%52%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

near the top
above average
average
below average
near the bottom
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. Where do you 
think California 
currently ranks in 
state and local tax 
burden per capita? 
Compared to other 
states, is California's 
tax burden per capita 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 3298031341038525285253638343189

2%5%4%5%4%6%2%6%2%7%

2%2%4%2%2%2%2%1%3%3%

4%3%4%3%2%1%8%3%1%6%

11%9%18%8%7%11%13%8%11%11%

33%24%25%27%25%32%29%26%30%24%

48%57%46%55%60%47%45%56%53%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

K-12 public education
higher education
health and human 
services
prisons and 
corrections
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I'd like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending.

2531792941222123773034622882645521161
4%1%2%2%3%4%4%1%3%5%1%3%

4%10%3%7%9%14%3%2%5%12%2%6%

39%31%42%32%35%24%37%47%31%26%48%37%

7%13%13%9%10%9%12%11%11%8%12%10%
46%44%39%50%43%49%45%39%50%50%37%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

K-12 public education
higher education
health and human 
services
prisons and 
corrections
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I'd like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending.

294865873280228670219566594
2%3%3%2%1%4%0%2%4%

9%5%7%4%3%7%6%3%10%

27%41%35%40%43%34%39%44%29%

12%10%10%11%19%7%9%8%13%
51%41%44%43%34%47%46%43%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

K-12 public education
higher education
health and human 
services
prisons and 
corrections
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I'd like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending.

3317921331028518282253635337187
2%3%2%3%3%3%1%3%2%3%

3%8%5%6%7%5%3%6%6%7%

48%31%44%36%32%37%50%35%35%45%

7%11%19%9%7%9%17%7%11%16%
40%47%30%46%50%45%28%49%46%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

(VOL) don't know

Unweighted n

Q12. Which of the 
following statements 
do you agree with 
more;[1] rather pay 
higher taxes and have 
a state government 
that provides more 
services, [OR] [2] 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides less services.

2491772871212143732984592852655421148

2%5%6%1%3%4%5%2%5%4%2%4%

34%53%38%45%54%75%54%16%48%83%19%44%

63%42%56%53%42%21%41%82%47%14%78%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

(VOL) don't know

Unweighted n

Q12. Which of the 
following statements 
do you agree with 
more;[1] rather pay 
higher taxes and have 
a state government 
that provides more 
services, [OR] [2] 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides less services.

291855860280219673214556592

4%4%5%2%4%3%4%4%4%

50%42%49%36%30%50%42%37%53%

47%54%46%62%65%47%54%60%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

(VOL) don't know

Unweighted n

Q12. Which of the 
following statements 
do you agree with 
more;[1] rather pay 
higher taxes and have 
a state government 
that provides more 
services, [OR] [2] 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides less services.

3227861301018515280249628333185

2%5%2%4%4%4%1%5%3%4%

29%54%34%46%46%39%42%39%49%48%

69%41%63%50%50%57%56%57%48%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q13. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 2531812951252173843094622922715541174

0%3%0%2%1%0%2%1%1%0%1%1%
4%5%5%10%15%10%6%5%8%12%4%7%

17%25%22%38%41%33%23%24%27%26%27%26%

79%67%73%51%43%57%69%71%64%62%67%66%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q13. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 296876885281230678220573600

1%1%1%1%2%1%0%1%1%
7%7%8%4%7%7%6%5%9%

30%25%24%29%27%26%24%25%27%

62%68%67%66%64%67%70%69%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q13. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 3318031351039525285254639344189

0%1%2%1%2%1%0%1%1%1%
3%9%5%7%7%6%6%6%7%9%

20%28%24%26%25%25%30%23%26%34%

76%61%69%66%66%68%64%71%66%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
Yes, other
No
Don't know
Unweighted n

Q14. Does the cost of 
your housing make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

2531812951252163823094622902715541172
1%3%2%1%0%1%1%0%1%1%1%1%

53%57%56%62%65%49%55%67%57%44%69%58%
4%2%2%2%0%1%2%3%1%2%2%2%

32%36%35%33%31%46%37%22%35%50%21%33%

10%2%6%2%3%2%6%8%6%3%7%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
Yes, other
No
Don't know
Unweighted n

Q14. Does the cost of 
your housing make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

296874883281229678220572599
1%1%2%0%3%1%0%1%1%

53%60%61%53%63%57%56%62%53%
2%2%1%3%4%2%0%2%2%

38%32%32%36%22%35%39%29%38%

6%5%4%8%7%5%6%5%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
Yes, other
No
Don't know
Unweighted n

Q14. Does the cost of 
your housing make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

3318011351037524284254638343189
0%2%1%1%2%1%1%2%1%1%

48%64%67%56%58%58%54%61%53%60%
3%1%5%2%1%4%0%3%1%2%

37%31%20%36%35%33%34%29%39%32%

12%2%8%5%5%4%10%5%6%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

more than enough

just enough

not enough

[VOL] don't know

Unweighted n

Q15. During the 
pandemic the state 
government has taken 
actions to help renters 
ranging from placing a 
moratorium on 
evictions to providing 
rental relief. In general, 
do you think the state 
government has done 
more than enough, 
just enough, or not 
enough to assist those 
unable to pay some or 
all of their rent during 
the pandemic?

2521772921242163783064612872695511164

7%9%6%6%11%9%11%4%8%9%5%8%

42%39%51%32%33%26%33%57%37%23%52%41%

37%35%24%45%35%30%39%33%33%32%36%34%

13%17%19%17%22%35%17%5%21%35%8%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

more than enough

just enough

not enough

[VOL] don't know

Unweighted n

Q15. During the 
pandemic the state 
government has taken 
actions to help renters 
ranging from placing a 
moratorium on 
evictions to providing 
rental relief. In general, 
do you think the state 
government has done 
more than enough, 
just enough, or not 
enough to assist those 
unable to pay some or 
all of their rent during 
the pandemic?

293869876280226673219571593

8%8%9%5%5%12%2%6%10%

40%41%34%52%49%35%47%41%39%

36%33%36%31%32%34%37%37%30%

17%18%21%13%14%20%14%15%21%

Page 18

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more than enough

just enough

not enough

[VOL] don't know

Unweighted n

Q15. During the 
pandemic the state 
government has taken 
actions to help renters 
ranging from placing a 
moratorium on 
evictions to providing 
rental relief. In general, 
do you think the state 
government has done 
more than enough, 
just enough, or not 
enough to assist those 
unable to pay some or 
all of their rent during 
the pandemic?

3307951321032519283253634340188

5%10%6%8%9%9%4%9%8%6%

49%33%36%41%34%46%49%39%43%38%

35%34%41%32%36%32%33%35%27%42%

11%23%17%18%21%13%15%16%22%15%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 2531812931242173813084612882715531169

1%3%3%3%3%2%3%1%4%3%1%2%
25%42%37%42%44%75%26%15%36%80%13%38%
74%55%60%55%53%23%71%84%60%18%86%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 294873882279228676219571597

2%2%2%2%1%2%3%2%3%
30%41%38%36%26%41%36%33%43%
68%57%60%62%73%57%61%66%54%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 3307991351034522285253635343189

2%2%2%2%1%4%1%2%2%3%
34%39%27%39%37%36%36%32%46%34%
64%58%71%59%62%60%62%66%52%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 2511812921252173843084602902715511169

6%16%8%7%4%8%12%6%10%7%8%9%
44%46%45%47%59%72%39%33%47%78%28%47%
50%39%48%46%36%20%49%61%42%14%64%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 296872880281229675220568600

11%8%8%10%12%8%8%7%10%
43%48%49%44%31%54%43%41%53%
45%44%43%46%57%38%49%51%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 3307991341035522285253634344189

9%8%16%7%8%9%8%10%7%10%
44%49%30%50%50%43%44%46%50%44%
47%42%54%43%42%48%48%45%43%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator?

2501802941252153843064582892705511167
13%14%8%4%12%8%12%11%13%7%10%11%

24%24%19%21%26%31%24%14%22%31%17%22%

19%26%27%27%24%42%23%13%25%46%12%25%
44%37%46%47%38%20%41%62%41%16%61%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator?

295870879280229672220568598
11%10%9%13%13%11%8%9%13%

15%25%27%15%16%27%18%19%25%

22%26%24%25%20%25%24%23%27%
51%39%40%47%51%36%50%49%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator?

3307971331034522285253633344188
12%10%13%10%10%12%9%12%9%11%

17%26%19%23%24%23%19%22%24%19%

25%25%19%26%25%25%22%21%27%27%
46%39%49%41%41%41%49%45%40%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 2521812941252153833084592922715501169

3%1%3%1%3%2%4%3%2%2%3%3%
62%63%66%64%66%80%65%49%67%84%49%63%
35%36%31%34%31%18%31%48%31%14%48%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 296871880281230673220570598

5%3%4%2%5%3%2%3%3%
59%65%65%60%58%68%55%62%65%
36%32%31%38%38%28%43%35%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 3288011351034525285250636344187

4%3%2%4%2%3%4%3%4%3%
60%66%58%64%68%65%50%65%66%55%
36%31%41%32%29%33%46%32%30%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
U.S. House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 2531812921252163833064622912715511170

6%11%8%14%6%9%13%4%7%10%6%9%

33%43%28%41%42%56%36%23%43%60%22%37%

61%46%64%46%51%35%50%73%51%30%72%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
U.S. House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 295873881281229675220570599

9%9%10%7%8%9%9%9%9%

34%38%36%37%30%42%29%31%43%

57%53%54%55%63%49%62%60%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
U.S. House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 3298021341036524285253637344187

10%8%8%9%8%8%9%10%9%7%

34%39%37%37%37%40%31%32%44%32%

56%52%55%54%55%52%60%58%47%61%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q21. In response to 
the coronavirus 
outbreak Congress 
passed and President 
Biden signed into law 
a bill that would 
provide $1.9 trillion in 
economic aid to 
businesses, 
individuals and state 
and local 
governments. Do you 
favor or oppose this 
bill?

2531812941242143823074612902715511169

0%0%2%0%1%1%2%0%1%1%1%1%

24%38%25%34%38%64%28%6%35%68%6%31%

75%62%73%66%61%35%70%94%64%31%94%68%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q21. In response to 
the coronavirus 
outbreak Congress 
passed and President 
Biden signed into law 
a bill that would 
provide $1.9 trillion in 
economic aid to 
businesses, 
individuals and state 
and local 
governments. Do you 
favor or oppose this 
bill?

296871880281229675220571597

1%1%1%1%0%2%0%1%1%

29%32%36%21%15%38%22%25%37%

70%68%64%78%85%60%77%74%61%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q21. In response to 
the coronavirus 
outbreak Congress 
passed and President 
Biden signed into law 
a bill that would 
provide $1.9 trillion in 
economic aid to 
businesses, 
individuals and state 
and local 
governments. Do you 
favor or oppose this 
bill?

3308001331036524284253637343187

1%1%0%1%1%1%0%2%0%1%

20%39%19%33%36%26%22%27%35%30%

79%61%80%66%64%73%77%71%65%69%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

too much
too little
about right
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think this 
spending in the 
coronavirus economic 
aid package is 
[ROTATE 1 AND 2] [1] 
(too much) [2] (too 
little) or about right? 2531802951242163813094622922685541171

2%4%2%4%3%5%3%1%3%6%2%3%
46%41%38%48%39%22%58%50%42%22%56%43%
28%27%35%21%15%13%14%42%21%11%35%25%
24%28%25%26%43%60%26%7%34%61%7%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

too much
too little
about right
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think this 
spending in the 
coronavirus economic 
aid package is 
[ROTATE 1 AND 2] [1] 
(too much) [2] (too 
little) or about right? 296873883280229676220572598

1%4%4%2%3%5%1%4%3%
45%42%48%35%46%42%45%45%40%
24%26%17%40%37%19%32%29%21%
30%28%31%23%15%35%23%22%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

too much
too little
about right
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think this 
spending in the 
coronavirus economic 
aid package is 
[ROTATE 1 AND 2] [1] 
(too much) [2] (too 
little) or about right? 3308011351036524284254638342189

3%3%4%3%2%4%3%4%3%2%
40%46%50%42%44%41%43%44%40%45%
37%17%27%25%21%32%32%25%25%26%
20%35%19%30%34%23%23%27%31%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

2521812941252173833084622922715521172
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%1%2%1%2%2%0%2%1%2%1%1%

28%33%25%44%38%47%34%20%29%53%21%33%
22%24%27%19%29%26%25%22%28%26%22%24%
34%26%29%22%22%18%25%38%27%17%35%28%
14%15%17%14%9%7%15%18%14%3%21%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

296874883281228678220571600
0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%2%2%1%1%1%1%1%1%

32%33%34%30%16%39%31%30%35%
25%24%24%24%23%25%25%22%26%
34%26%26%32%35%26%27%29%27%
9%16%14%13%26%8%16%17%10%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

3308021341038525285253638343189
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%1%0%1%1%2%2%1%2%1%

25%37%15%36%34%33%32%31%38%27%
25%25%24%24%27%20%20%27%21%22%
32%25%37%27%29%25%29%28%24%37%
16%12%24%12%9%20%18%13%15%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 2521812941252173833094602902715521170

3%5%5%1%3%2%4%4%3%1%4%3%

18%20%17%19%13%16%14%20%14%16%21%18%

80%76%79%80%84%82%82%76%83%83%75%79%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 295874882280229677219570599

2%4%5%1%3%5%0%4%3%

17%18%17%18%25%12%24%19%16%

81%78%78%81%73%83%76%77%81%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 3298011341036525284253636343189

4%3%2%4%3%3%3%4%3%2%

21%15%23%17%12%18%30%13%21%21%

76%82%75%80%85%79%67%83%76%77%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 2521792941252143793084612892695521167

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

53%66%60%58%57%68%58%53%59%69%53%59%

28%20%18%22%23%19%19%25%24%20%23%22%

17%11%19%15%18%11%19%19%13%10%21%16%

3%2%3%5%3%2%4%3%5%1%3%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 293872880279229673220566600

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

68%55%48%77%58%54%69%55%64%

9%26%31%6%22%26%12%25%18%

19%16%18%13%19%17%15%18%15%

4%3%3%3%1%3%4%3%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 3307981351032521283253636340189

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

69%52%43%62%60%53%71%54%59%68%

11%29%25%21%22%24%15%24%23%13%

16%16%30%14%16%19%11%18%14%17%

3%3%3%3%3%4%2%3%3%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q25=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25a. When it 
becomes available to 
you, will you definitely 
get the coronavirus 
vaccine, probably get 
it, probably not get it 
or definitely not get it?

2521812931252143793084612902685521167
0%0%0%0%1%0%1%0%0%0%0%0%

47%33%40%43%43%33%42%47%41%31%47%41%

8%13%7%19%14%23%12%4%10%24%4%12%

4%7%7%7%6%13%4%2%5%14%2%6%

7%11%13%15%13%14%11%9%12%14%10%11%

35%36%32%16%24%17%31%38%31%16%37%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q25=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25a. When it 
becomes available to 
you, will you definitely 
get the coronavirus 
vaccine, probably get 
it, probably not get it 
or definitely not get it?

295870879280229673220567599
0%0%0%0%0%0%0%0%0%

32%45%52%23%42%46%31%45%36%

19%9%9%17%10%11%14%12%13%

6%6%6%6%3%7%6%7%5%

15%10%9%14%11%10%15%8%15%

28%30%23%40%34%26%34%29%30%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q25=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25a. When it 
becomes available to 
you, will you definitely 
get the coronavirus 
vaccine, probably get 
it, probably not get it 
or definitely not get it?

3317971351032523282252637339189
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

31%48%57%38%40%47%29%45%41%32%

13%12%4%13%12%10%15%10%15%11%

6%6%2%7%7%7%6%5%8%5%

11%11%11%11%11%9%16%9%9%19%

40%23%25%30%31%26%34%31%26%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 2521802941242153813074612922665531168

2%2%2%3%7%5%1%2%3%4%2%3%
20%20%18%27%18%24%19%16%21%29%15%20%
32%29%38%31%32%33%33%32%34%37%31%32%
36%35%33%30%32%29%35%40%35%24%39%35%
10%13%9%10%11%9%12%10%7%7%13%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 296870882278229674220572595

4%3%4%1%2%4%1%2%3%
18%21%20%20%18%21%19%18%22%
31%33%31%33%38%33%26%31%34%
39%33%34%36%37%33%37%37%32%
8%11%10%10%6%9%17%11%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 3308001351033521285254637342187

2%4%0%3%3%5%1%3%3%4%
18%21%12%21%18%19%21%18%24%18%
30%33%28%33%36%29%30%41%28%22%
37%34%46%33%36%33%35%30%35%45%
13%8%15%9%7%15%13%8%11%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q26a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a budget package 
to provide extra 
funding to schools. Do 
you favor or oppose 
this plan? 2521812941252173833094612912715521171

1%5%4%6%4%6%4%1%2%7%1%4%

23%24%27%22%31%42%24%12%31%46%10%25%

76%71%69%72%65%52%72%87%67%47%89%72%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale Other
Race/Ethnicity

Latinos Whites 45+18-44
Children in Household

No Yes
AgeGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q26a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a budget package 
to provide extra 
funding to schools. Do 
you favor or oppose 
this plan? 296874882281229677220570600

2%4%4%3%3%4%3%4%3%

21%26%28%19%14%28%22%21%30%

77%69%69%78%83%68%75%76%67%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q26a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a budget package 
to provide extra 
funding to schools. Do 
you favor or oppose 
this plan? 3298021341037524285254636344189

2%5%3%4%5%2%1%5%3%1%

19%28%14%27%25%25%19%22%29%23%

79%67%83%70%69%73%79%73%68%76%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Would you favor 
or oppose providing a 
path to citizenship for 
undocumented 
immigrants in the U.S. 
if they met certain 
requirements 
including a waiting 
period, paying fines 
and back taxes, and 
passing criminal 
background checks?

2511802931252163823064612912715501168

1%2%1%3%0%2%1%1%2%2%1%1%

13%16%15%10%20%29%11%6%16%30%4%15%

85%82%84%87%79%69%88%93%82%68%95%84%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Would you favor 
or oppose providing a 
path to citizenship for 
undocumented 
immigrants in the U.S. 
if they met certain 
requirements 
including a waiting 
period, paying fines 
and back taxes, and 
passing criminal 
background checks?

295871879281228675219569598

1%2%2%0%0%2%1%2%0%

15%15%18%10%16%16%12%12%18%

84%83%81%90%84%82%87%86%81%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Would you favor 
or oppose providing a 
path to citizenship for 
undocumented 
immigrants in the U.S. 
if they met certain 
requirements 
including a waiting 
period, paying fines 
and back taxes, and 
passing criminal 
background checks?

3288001331035522284253636342188

0%1%0%1%0%2%2%1%2%1%

10%19%13%15%13%17%12%17%16%11%

90%80%86%83%86%81%86%82%83%89%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021

Page 32



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor
oppose
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you favor or 
oppose providing 
health care coverage 
for undocumented 
immigrants in 
California? 2511812941232163823074602882715521168

1%5%1%2%3%3%3%1%2%3%2%2%
34%50%29%48%51%72%44%12%44%79%14%39%
65%44%70%50%47%25%53%87%55%18%84%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor
oppose
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you favor or 
oppose providing 
health care coverage 
for undocumented 
immigrants in 
California? 293873880280230674219570597

0%3%3%1%2%3%0%3%1%
38%40%48%24%31%46%26%34%46%
62%57%49%75%67%51%74%63%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor
oppose
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you favor or 
oppose providing 
health care coverage 
for undocumented 
immigrants in 
California? 3307991341034523283252637341188

2%2%3%2%3%3%1%3%1%2%
25%50%27%42%41%36%33%34%44%43%
73%48%70%56%57%60%66%63%55%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

optimistic

pessimistic

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. These days, do 
you feel [ROTATE] [1] 
(optimistic) [OR] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 2521802941232163823084612912695521168

2%5%1%3%4%4%3%1%3%2%2%3%

55%59%52%57%53%63%49%55%57%64%52%56%

43%36%47%40%43%33%49%44%40%34%46%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

optimistic

pessimistic

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. These days, do 
you feel [ROTATE] [1] 
(optimistic) [OR] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 295871879281228677217570597

2%3%3%2%3%2%3%4%2%

53%57%58%53%51%62%47%54%58%

45%40%39%46%47%36%50%43%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

optimistic

pessimistic

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. These days, do 
you feel [ROTATE] [1] 
(optimistic) [OR] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 3298001301038523285252636342188

3%3%3%3%2%2%4%3%2%4%

52%59%51%57%63%56%43%61%57%42%

46%38%46%41%34%42%52%36%41%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

better

about the same

worse

[VOL] don't know

Unweighted n

Q30. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 2521812931252163823084622902695541170

0%1%0%0%1%1%0%0%0%1%0%0%

52%49%55%48%54%56%48%49%47%61%47%51%

32%35%31%35%32%27%39%34%39%26%35%33%

17%15%14%16%14%16%12%17%14%12%17%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

better

about the same

worse

[VOL] don't know

Unweighted n

Q30. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 296873882281230676220570599

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

44%53%52%49%58%48%49%58%43%

39%31%33%35%34%34%33%30%38%

17%15%15%17%8%17%18%12%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better

about the same

worse

[VOL] don't know

Unweighted n

Q30. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 3317991351035524284253637343188

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

48%52%49%51%53%49%48%48%58%44%

34%34%27%35%31%36%32%36%29%37%

18%14%24%14%15%14%20%16%13%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

people seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
people not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. When it comes to 
racial discrimination, 
which do you think is 
the bigger problem for 
the country today?

2531772941252123783064612892675511163
3%2%3%2%4%4%4%1%5%4%1%3%

71%53%68%54%51%28%60%86%57%26%83%60%

25%45%29%44%44%67%36%13%38%70%16%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

people seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
people not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. When it comes to 
racial discrimination, 
which do you think is 
the bigger problem for 
the country today?

296865874281228670219566596
3%3%4%1%3%3%3%3%3%

58%61%59%64%75%57%59%70%50%

38%36%38%35%22%40%39%28%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

people seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
people not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. When it comes to 
racial discrimination, 
which do you think is 
the bigger problem for 
the country today?

3287951331030520284251634340187
1%4%4%3%3%3%2%3%2%5%

70%53%64%60%63%57%59%67%56%53%

28%43%32%37%35%40%38%30%42%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

almost always
most of the time
only some of the time
almost never
(VOL) always
(VOL) never
[VOL] don't know
Unweighted n

Q32. Do you think the 
police in your 
community treat all 
racial and ethnic 
groups fairly almost 
always, most of the 
time, only some of the 
time, or almost never?

2531812931252163823094612922705521171
2%3%2%6%4%3%4%2%3%2%3%3%
2%2%1%0%2%0%0%2%0%0%2%1%
2%4%1%0%3%3%1%2%1%3%2%2%
7%11%21%10%7%5%7%19%14%3%15%11%

32%29%30%20%25%9%26%44%25%6%43%28%
34%22%25%33%33%30%39%24%33%34%24%30%
22%29%21%32%25%50%23%7%23%51%11%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

almost always
most of the time
only some of the time
almost never
(VOL) always
(VOL) never
[VOL] don't know
Unweighted n

Q32. Do you think the 
police in your 
community treat all 
racial and ethnic 
groups fairly almost 
always, most of the 
time, only some of the 
time, or almost never?

296873884279228677220572598
2%3%3%1%2%3%2%3%3%
2%1%1%1%4%0%0%2%1%
4%2%2%3%4%2%1%1%4%

11%11%8%17%16%7%17%13%9%
29%28%25%34%33%26%30%34%21%
25%32%34%22%28%33%22%29%31%
28%24%27%21%14%27%28%19%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

almost always
most of the time
only some of the time
almost never
(VOL) always
(VOL) never
[VOL] don't know
Unweighted n

Q32. Do you think the 
police in your 
community treat all 
racial and ethnic 
groups fairly almost 
always, most of the 
time, only some of the 
time, or almost never?

3308021341037523285254636344189
2%3%4%3%2%3%2%3%3%3%
2%1%1%1%1%0%2%2%1%1%
1%3%0%3%1%2%4%1%1%7%

17%7%11%11%9%14%14%12%11%10%
37%23%26%28%28%27%29%32%26%26%
23%34%26%30%34%29%24%28%32%27%
18%29%31%24%24%25%25%23%27%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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